Student's Feedback on Campus

Students Feedback on Campus
Academic Year 2021-22

Student Feedback is an essential component for analysis and improvement of college campus as well
as facilities provided by the college. The student can objectively talk about the difficulties faced by
them in the college, during their degree course.

The feedback Committee of the college prepares feedback forms with 12 questionnaires with the
various aspects of the college campus like library, Extracurricular Activities etc. The feedback forms
had been designed MCQ_ Style. The feedback forms are distributed among the students and they are
asked to select on 5 point like rate scale in which choice range from Excellent (5) to below average
(1). The feedback forms duly signed by the students get collected by feedback Committee. The
feedback forms received from the students are then analyzed by the feedback Committee. The
suggestions related to college campus and facilities provided by the college were consolidated and
discussed in IQAC and CDC meetings and finally Submitted to the principal of the college.

Feedback analysis report Student feedback about campus

Most of the students were satisfied with the various aspects of the college campus like library,
extracurricular activities, sport facility, campus security, support from teaching faculty etc. Majority
of the students commented that the college provides large scope for extracurricular activities like
NCC. NSS etc. Most of the students felt that the college campus and college environment helped
them in improvement of their personality.

Statement 1: Admission procedure in the college.

Majority of the student i.e., 56.60 percent agreed excellent and 35.84 percent students agreed

Very good.

Statement 2: - Support from teaching faculty.

56.60 percent students strongly agreed excellent& 33.96 percent students rated very good on the
other hand 9.43 percent students given a good opinion about the support of teaching faculty. '

Statement 3: - Library Facility

Most of the Students that is 47.17 percent students agreed Excellent library facility of the college
Where as 41.51 students have given very good. Majority of the students Commented about the
supply of competitive examination Material, Newspapers and periodicals are very good.

Statement 4: - Drinking Water Facility
47.14 percent students given excellent remark for drinking Water facility in the campus and 41.51
percent students rated very Good. where as 9.43 percent students has given good opinion in this

regard.

Statement 5: - Cafeteria in the Campus

Majority of the students i.e. 32.07 percent have given very good opinion and 45.28 percent students
have given excellent remark for the Canteen facility provided by the College in the campus.

Statement 6: - Campus security.

Most of the students i.e. 52.83 percent agreed Excellent Campus security whereas 30.19 percent has
given very good remark and 15.09 percent students has given good remark for campus Security.
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Statement 7: - Sanitation facility in the Campus.

Majority of the students i.e., 33.96 has rated very good and 41.50 percent has given excellent
opinion where as 22.64 percent students agreed that sanitation facility is good.

Statement 8: - Common Room Facility

39.62 percent students agreed very good and 41.50 percent students rated excellent. On the other
hand 16.98 percent students have given good opinion in this regard.

Statement 9: - Extracurricular Activity -

Majority of the students i.e.52.83 percent has given excellent and 28.30 percent students has given
very good remark where as 15.09 percent students have given good opinion in this regard.

Statement 10: - Sport Facility

28.30 percent has given very good rating for the sport facility provided by the college where as
43.39 percent student says excellent and 18.87 percent students have given good remark for the
sport facility.

Statement 11: - Information Communication Technology

Majority of the students i.e. 58.49 percent has given excellent opinion in this regard and 28.30

percent students agreed very good ICT facility provided by the college on the other hand 11.32
percent students has given good remark for this in this regard.

Statement 12: - overall collective rating about Teaching, Administration and Infrastructure facilities

Majority of the students i.e 52.83 percent has given excellent remark and 30.19 percent students
has given very good opinion. This indicates that there are adequate class rooms and well equipped
laboratories as well as staffroom, common room, Gymkhana, Library and a big play ground in the
college premises. There is a separate Vehicle parking facility in the college campus, students are very
much satisfied with teachers support for overall development of the students.

Action Taken

As per the requirement of the students, the college has taken feedback report on college campus
and the facilities provided by the college to the students. The suggestions received from the
students regarding the Various facilities provided by the college were consolidated and discussed in
IQAC and CDC meetings and then Communicated to the College management through principal of
the College.

I/c principal
Shriman Bhausaheb Zadbt
Mahavidyalaya, Barshi
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Academic Year 2021-22
Questionnaire
Preface:

The purpose of this feedback is to obtain suggestions on the quality of college campus and
environment in the college. This questionnaire is intended to collect information relating the student’s
satisfaction towards the campus and it is used as important feedback for quality improvement of the
college campus.

Directions: A score for each item Between 1 and 5 as:
Excellent-5, Very Good- 4 Good — 3Average - 2 Below Average-1

No.

Questions / Excellent Very4Good Good Average Below Average

5 3 2 1
Parameter y
No. | % | No. | % No. £ No. % No. %

01

How would you

rate the admission | 30 | sc60| 1o [3584 | 04 | 0755
process in the

college?

02

How would you
rate the support
from teaching 30 |56.60| 18 33.96 05 9.43

faculty in the
college?

03

How would you
rate the library 25 |47.17| 22 |41.51 05 09.43

facility?

04

How would you

rate the drinking |\ 55 | 49171 20 |4151| 05 | 09.43
water facility in

the campus

05

How do you rate
the cafeteria
(canteen facility) 24 14528 | 17 |32.07 11 20.75
available in the
campus?

06

How would you
rate the campus 28 |52.83] 16 [30.19 08 15.09

security?

07

How would you

rate the sanitation | o5 |4y 501 18 3306 12 | 22.64
(washroom, toilet

blocks)?

08

How would you
rate the common 22 |41.50 | 21 39.62 09 16.98

room facility?

09

How do you rate

the extracurricular
activities (NSS, 28 5283 15 [28.30 08 15.09

NCC etc.)?

10

How do you rate

the sport facility | 53 14339 15 |2830| 10 | 1887 | 04 | 07.54
in the college

campus? 7 Q L

11

How would you W

rate the [CT 31 |5849| 15 [2830] o6 | 1132 p~

Facility in the -~ xad
fe i Widfet f’“l'

college? Shriman Bhausaheb Zadbtike

Overall collective Mahavidyala)a, Barshi

rating about _
teaching, bAH.
adtivinistration 28 |52.83 16 |30.19 08 15.09 Q:t;/,. ng. ' -‘
and infrastructure
facilities?




Barshi Shikshan Prasarak mandals
Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi

Students Feedback on Campus Evaluation
Academic Year 2021-2022

6) Name of the student : kokq.l_ﬁ l,_\_c u\f} qc\n 5\/\;\[@]
7) Class : ()) R, = :[D_‘

L=

8) Roll number 4>
9) Contact number : | 3 Bij ??l 5

10) Email R\/\%\/\QCL&GBO@& Wi ). (o

On a scale of to 5, please evaluate your feedback :
6) : Excellent

7) :Very Good

8) : Good

9) : Average

10) : Below average

Please indicate your level of satisfaction with the following statement by choosing between
Iand 5

SL | Question/Parameter o 1 2 3 4 5
1. | How would you rate the Admission Procedure in the

college? —
2. | How would you rate the Support from Teaching Faculty in -

the college?
3. | How would you rate the Library Facility? Yo
4. | How would you rate the Drinking Water Facility in the

Bitai PR ==
5. | How do you rate the Cafeteria (Canteen Facility) available f ol

in the campus?
6. | How would you rate the Campus Security? —
7. | How do you rate the Sanitation (Washrooms, Toilet ol

Blocks)?
8. | How would you rate the Common Room Facility? (W
9. | How do you rate the Extracurricular Activities (NSS, NCC

etc.? by
10 | How do you rate the Sports Facility in the college campus? ——
11 | How do you rate the ICT Facilities in the college? e
12| Overall Collective Rating about Teaching, Administration . *

and Infrastructure Facilities?

Signature of Student



Barshi Shikshan Prasarak mandals

Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi

Students Feedback on Campus Evaluation

Academic Year 2021-2022

6) Name of the student : Dhoxvyamsy PT(" f__{:/ ™Mah 25 qu_

7) Class : BDRP—T1T

8) Roll number _208¢€

9) Contact number : 9325633414

10) Email weajrcl\“uafmsi 23 @gmql\n

On a scale of to 5, please evaluate your feedback :

6) :Excellent

7) : Very Good
8) : Good
9) : Average

10) : Below average

(o710

Please indicate your level of satisfaction with the following statement by choosing between

1 and 5

SL | Question/Parameter 1 3 4 5

1. | How would you rate the Admission Procedure in the \/
college?

2. | How would you rate the Support from Teaching Faculty in |, _~
the college?

3. | How would you rate the Library Facility? N

4. | How would you rate the Drinking Water Facility in the e
campus?

5. | How do you rate the Cafeteria (Canteen Facility) available ,
in the campus? v

6. | How would you rate the Campus Security? L~

7. | How do you rate the Sanitation (Washrooms, Toilet "
Blocks)?

8. | How would you rate the Common Room Facility? N

9. | How do you rate the Extracurricular Activities (NSS, NCC R 27
etc.?

10 | How do you rate the Sports Facility in the college campus? v

11 | How do you rate the ICT Facilities in the college? v

12 | Overall Collective Rating about Teaching, Administration o
and Infrastructure Facilities?

1

Signature of Student
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Feedback Analysis Report
Students Feedback about campus
Academic year 2019-20
Most of the students were satisfied with the Various aspects of the college campus like
library Periodicals, News papers Extracurricular Activities like NSS, NCC etc. Majority of the
students says that the college library provides competative examination books which are very
much useful to the students appearing for MPSC and UPSC examination. Majority of the
students, commented that the college campus and environment in the college helped in
developing their personalities, and also helped in their future higher education. Most of the
students has rated that the support from teaching faculty is excellent.
Suggestion from Students
1) Some ladies students suggested that there should be separate ladies room changing room
with attached toilet and bathroom.
2) Few Students suggested that internet and wi-fi connection in the college premisses is
necessary
3) Majority i.e 60.34 % students strongly demanded the common room facility in the
college campus. '
4) For drinking water facility some students says that the water cooling system is not
working so cooled water is not available during summer season.
5) Few students felt that there should be need of renovation of Gymkhana and college
should provide sport facility.
6) Few students suggested that class rooms should be clean and there is a need of new
plantation to make college campus beautiful.
Action Takes
As per the requirement of the students the college has taken feedback report on college campus
and the facilities provided by the college to the student and staff of the college. The suggestions
received from the students regarding the Various facilities provided by the college were
consolidated and discussed in IQAC and CDC meetings and then Communicated to the hi gher
authority of College Management through principal.

Mg

Principal
8.B.2. Mahavidyalaya, Barsté
Dist. Sotapur - 413 401 (Maharashirs)




Feedback Analysis Report
Student Feedback about Campus
Academic Year 2019-20
Preface:

The purpose of this feedback is to obtain suggestions on the quality of college campus
and environment in the college. This questionnaire is intended to collect information relating the
students satisfaction towards the campus and it is used as important feedback for quality
improvement of the college campus.

Questionnaire
Directions: A score for each item Between 1 and 5 as:
Excellent-5, Very Good- 4 Good -3 Average - 2 Below Average -1

Questions Jr‘ BEIOW Average Gﬂod Vel‘y GOOd Excellent
No. Average 2
Parameter 1 3 4 5
No. % No. % No. % No. % No. %
01 | College Entrance | 12 |20.69| 09 [1551| 08 | 13.79 1 18.96 19 3275
02 | Vehicle Parking | 13 [2241]12 (2069 24 | 4138 | o7 1206 | 02 3.45
03 |Admission 10 [1724| 06 |1034| 15 | 2586 | 11 18.96 16 27.58
Procedure
Student
04 | Notification/ 08 |13.79] 18 [31.03] 12 | 2069 12 | 2069 | o8 13.79
College website
o5 | Qdministrative 06 [1034| 06 |1034| 17 | 2931 18 | 31.03 1 18.96
Support
06 | Supportfrom o1 | 172 08 |1379] 03 | 517 12 | 2069 | 34 58.62
Teaching Faculty
o7 | Class Room 20 [3448| 09 |1551| 12 | 2069 0 0.0 17 | 2931
Atmosphere ’ ' !
08 | Library Facility 13 |2241| 20 [3448| o8 | 1379 | o8 1379 | 09 15.51
Periodicals /
09 | News Papers 06 [1034| 15 |2586| 12 | 2069 14 | 24.13 3 18.96
Facility
Internet Wi-Fi
10| Computor Facility | 31 |5:44] 10 [1724| 03 | 507 |07 1206 | 07 12.06
M}:g»“m Principal
. "f/’ - § 8.2 Mahavidyalaya, Barshy
\ \3 £ Dt Solapur - 413 401 (Maharashizé}
)‘»;-
W \-. )l--thh




11 Sports Facility 26 44,82 10 17.24 05 8.62 07 12.06 10 17.24

12 | Cultural Forum 21 [3620] 07 |1206| 12 | 20.69 08 13.79 10 17.24

13 | Reading Room 21 [3620] 08 |1379| 09 | 15.51 09 15.51 1 18.96
Facility

14 | DrinkingWater | 10 154131 08 [1379| 17 | 2031 10 | 1724 | 09 15.51
Facility

15 | Common Room 35 16034 07 |1206]| 02 3.45 10 17.24 04 6.89
Facility

16 | Cafeteria 11 [1896] 12 |2069| 18 | 31.03 08 13.79 09 15.51

17 | Campus Security | 08 [13.79] 10 |1724| 19 | 3275 07 12.06 14 24.13
Sanitation (Wash

18 | Rooms, Toilet 16 [2758| 16 |2758| 13 | 2241 | o6 10.34 07 12.06
Blocks)

19 | Health Services 22 (37.93] 16 |2758| o4 6.89 06 10.34 10 17.24
Campus

20 (G 30 [51.72] 08 |13.79] 06 | 10.34 06 10.34 10 17.24

21 | Infrastructure 12 (2069 20 |[3448| 10 | 1724 10 17.24 06 10.34
Facility
Overall College

2 | o 12 12069| 13 [241| 17 | 2031 | o8 13.79 08 13.79

A

Principal

8 B.2. Mahavidyalaya, Barshi

Dist. Sotapur - 413 401 (Maharashir}




Campus
23 | Placement & 05 |862| 16 [2758] 12 | 2060 | 05 8.62 20 34.48
Career Guidance
24 | Alumni 08 [13.79] 11 [1896| 16 | 27.58 10 17.24 13 2241
Association
g5 | Parent Teacher 12 [2069] 09 |1551| 14 | 2413 | o5 8.62 18 31.03
Services
Student Support
26 | Provided by 10 (1724 05 | 862 | 18 | 31.03 1 18.96 14 24.13
College
27 | Community 09 [1551] 12 |2069| 18 31.03 09 15.51 10 17.24
Services
pg | Extracurricular 00 |00 | o6 |1034] o3 5.17 21 3620 | 28 4828
Activities
29 g:;fg” Collective | 5 1345 | 08 [1379] 10 | 1724 16 | 2758 | 22 37.93
X Principal
_ §.8.2. Mahavidyalaya, Barsht ,j
(A Dlet. Solapur - 413 401 (Maharashirs




Student’s Name: Pd.t{‘;l‘ |

I. //5“,23?%

Barshi Shikshan Prasarak Mandal’s
Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi

Campus Evaluation (Feedback)

Academic Year 2o(9-—20

fOHaydv

mohan

The number rating stands for 1 = Below Average, 2 =

5 = Excellent. Circle proper rating of your teacher.

Class :

g.5C. m_(them.) .

average, 3 = Good, 4 = Very Good,

Rating = Below | Average | Good | Very | Excellent
Average Good
Sr.No. | Criteriond -

1 College Entrance 1 2 3 4 Vet
2 Vehicle Parking I 2 V3 4 5
3 Admission Procedure 1 2 3 \ﬁ/ 5
4 Student Notification / College Website 1 { 3 4 5
5 Administrative Support ) | 2 3 41 5

6 Support from Teaching Faculty ] 2 3 4 o
7 Classroom Atmosphere 1 2 R 5
8 Library Facility 1 L2 Yooy 5
9 Periodicals / Newspaper Facility 1 e B 4 5
10 | Internet / Wi-Fi / Computer Facility 1 L2 3 4 5
11 Sports Facility = 2 3 4 5
12 | Cultural Forum Yl 2 3 4 5
[ 13 | Reading Room Facility L 7 3 4 5
14 | Drinking Water Facility 1 2 A 4 5
15 | Common Room Facility S 2 3 - 5
16 | Cafeteria (Canteen Facility) 1 24 \,3/ 4 5
17 | Campus Security 1 2 B3| 4 5
18 Sanitation (Washrooms, Toilet Blocks) 1 L 3 4 5
19| Health Services i v | 3 | 4 5
20 | Campus Cleanliness v 2 3 4 5
21 Infrastructure Facility 1 el 3 4 5
22 | Overall College Campus I 2 | 4 5
2 Caunl.)us“l;luccmems and Career Guidance 1 > 3 4 5




The number rating stands for 1 = Below Average,

4\/5’/64%5 %:5.{[//

Barshi Shikshan Prasarak Mandal’s

Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi
Campus Evaluation (Feedback)

Academic Year 2019 - 2020

Student’s Name: _Salunlee 1 Maha d eo Class : [2 b P i

5 = Excellent. Circle proper rating of your teacher.

7¢

2 = average, 3 = Good, 4 = Very Good,

Rating = Below | Average | Good Very | Excellent
Average Good

"SrNo. | Criteriond O R .

1 College Entrance 1 2 vty 4 5
"2 | Vehicle Parking 3 v 5

3 Admission Procedure 1 3 4 7

4 T Stadent Notfication / College Website | | 3 | 4 5

5 Administrative Support 1 2 | 4 5

6 Support from Teaching Faculty 1 2 3 4 5
_—T_mlﬁﬂmosphe—m———————— vz | 3 | 4 | 5 i

g8 | Library Facility 1 Lo | A& £ | e |

9 Periodicals / Newspaper Facility 1 2 3 \,4”"#—?5_-——
10 | Internet / Wi-Fi/ Computer Facility L 2 3 = 5 |
11 | Sports Facility 1 3 A 5
TW I 2 3—| 4 5
13 | Reading Room Facility 1 2 3 W 5
7 | Drinking Water Facility AT % | & | % |

15 | Common Room Facility 1 3 4 5
16 | Cafeteria (Canteen Facility) 1 3 4 5
TW I 3 4 5
18 | Sanitation (Washrooms, Toilet Blocks) 1 v2— | 3 SR [ s
TW I vz | 3 I

20 | Campus Cleanliness 1 T L i A 5

5T [ Infrastructure Facility = i T T T IS i
22 | Overall College Campus 1 2 == 5 |
Tmmﬂf T T e



Feedback Analysis Report
Student Feedback about Campus
Academic year 2018-2019

Students Feedback about campus most of the students were satisfied with the various aspects of
the college campus like library Periodicals and Newspapers, Extracurricular activates etc. Majority of the
students commented that the college provides large scope for employability most of the students felt that
the college campus and college environment helped them in improvement of their personality.

Suggestion from Students —
1) Few students felt that the college campus, class rooms and Gymkhana should be clean.
2) Few students suggested that the grass and dead trees / plants should be removed time to time. To
make beautiful college campus, New plantation is necessary.
3) Some student felt that there is a need of renovation of college campus roads and college should
provide sport facility to the students.
4) Some ladies students suggested that separate ladies room with toilet and bathroom is necessary in
the college premisses.
5) Few student suggested internet and wi-Fi Connection in the college premises is necessary
6) Few Students felt that there should be extracurricular activities
7) Some Students demanded common room facility where as some student suggested that there
should be reading room facility separate for ladies and gents with light and fans.
8) Some B.Sc. Students demanded Botanical Garden as it is a part of syllabus.
Action Taken

In view of identifying the gap in the college campus as per the requirement of various
stakeholders, the college has taken feedback on campus from the students regarding various aspects of the
college campus. suggestions form the students related to college campus were consolidated and discussed IQAC
and CDC meeting and then communicated to the principal of the college. It was decided in IQAC and
Principal’s meeting to communicate feedback report of the students about college campus and
suggestions of the students on various aspects to the higher authority of the college Management.
Suggestions form the students related to college campus were consolidated and discussed in IQAC and
CDC Meeting and then communicated to the principal of the college.

Principgal
$.B.Z. Mahavidyalaya, Barshé
Dist. Solapur - 413 401 (Maharashira)

e



Academic Year 2018-19
Questionnaire
Preface:

The purpose of this feedback is to obtain suggestions on the quality of college campus
and environment in the college. This questionnaire is intended to collect information relating the
students satisfaction towards the campus and it is used as important feedback for quality
improvement of the college campus.

Directions: A score for each item Between 1 and 5 as:
Excellent-5, Very Good- 4 Good — 3Average - 2 Below Average-1

Questions / Beloy Average Good Very Good Excellent
No. Average 2 3 4 5
Parameter 1
No. % No. % No. No. % No.
01 | College Entrance | 20 |17.70| 15 |1327| 44 | 38.94 17 15.04 17 15.04
02 | Vehicle Parking 14 [1239]29 |2566| 34 | 30.088 18 15.93 18 15.93
03 | Admission 24 [2123] 18 |1593| 28 |24778 | 30 | 26.55 13 11.50
Procedure
Student
04 | Notification/ 18 [1593| 22 |1947| 26 23.00 33 2831 15 13.27
College website
05 | Administrative 16 [14.16| 21 |1858| 45 | 39.82 23 20.35 08 7.08
Support
o6 | Support from 12 [1062] 10 | 88 18 15.93 40 35.398 33 29.20
Teaching Faculty
07 | Class Room 22 [1947] 34 |3008| 36 31.86 14 12.39 07 6.19
Atmosphere
08 | Library Facility 14 [1239| 15 [1327] 26 23.00 28 24.78 30 26.55
Periodicals /
09 | News Papers 15 [1327] 13 |1150] 14 12.39 37 32.74 34 30.08
Facility
Internet Wi-Fi
10 Computer Facility 55 |48.67| 25 |22.12] 15 13.27 10 8.85 08 7.08
11 | Sports Facility 23 (2035 21 |1858| 27 23.89 30 26.55 12 10.62

Princﬁ;al
$.B.Z. Mahavidyalaya, Barshi
Dist. Solapur - 413 401 (Maharashira)




12 | Cultural Forum 18 |[15.93 28 [24.78 37 32.70 13 11.50 17 15.04
Reading Room

13 Facility 09 |79 15 |13.27 31 27.4 32 28.31 26 23.00
Drinking Water

14 Facility 25 [22.1 28 | 24.77 29 25.66 17 15.04 14 12.38

15 | CommonRoom | 57 lo389 | 25 | 221 | 36 | 31.85 13 |11.50
Facility ; : . ' 12 10.61

16 | Cafeteria 13 [11.50 | 23 [20.35 31 27.4 24 21.23 22 19.46

17 | Campus Security 25 (221 18 |15.93 23 20.35 25 22.1 22 19.46
Sanitation (Wash

18 | Rooms, Toilet 29 [25.66 | 22 |19.46 27 23.89 19 16.81 16 14.16
Blocks)

19 | Health Services 22 1946 | 35 |30.97 32 28.31 16 14.16 08 7.07
Campus

20 Cleanttiags 32 |28.32 |27 23.89 33 29.20 15 13.27 06 53
Infrastructure

21 Facility 16 |14.15 |20 17.70 51 45,13 18 15.93 08 7.07
Overall College

22 Campus 18 15.93 17 [15.04 38 33.63 25 22,12 15 1327
Campus

23 | Placement & 10 | 8.84 | 28 |24.77 31 27.43 23 20.35 21 18.58
Career Guidance

Principal

§ B.Z. Mahavidyalaya, Barshi
Dist. Solapur - 413 401 (Maharashisa)




Alumni
24 Aesociation 20 [17.70 | 28 |24.77 39 34.51 14 12.39 12 10.62
Parent Teacher
25 Sereling 12 110.62| 21 |18.58 35 30.97 24 21.23 21 18.58
Student Support
26 | Provided by 17 (1504 17 |15.04 41 36.28 19 16.81 19 16.81
College
Community
27 Borvioas 10 | 885 | 20 |[17.70 40 35.39 33 29.20 10 8.85
Extracurricular
28 Activities 5 442 7 6.19 9 7.96 25 22.12 67 59.29
Overall Collective
29 Rating 7 6.19 8 7.07 34 30.08 49 43.36 15 13.27
'
Principal

8.8.2. Mahavidyalaya, Barshé
Dlst. Solapur - 413 401 (Maharashira)




Barshi Shikshan Prasarak Mandal’s
Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi

Campus Evaluation (FFeedback)

Academic Yecng:o%iq

Student’s Name: @{IP L Y\’A k

The number rating stands for 1 = Below Average, 2 = average, 3 = Good, 4 = Very Good,

5 = Excellent. Circle proper rating of your teacher.

Class :

Bsc. T

Rating == Below | Average | Good | Very | Excellent
Average Good
' Sr.No. | Criterion & |
I College Entrance 1 2 3 4 3
2 Vehicle Parking L1 42 3 4 5
3 Admission Procedure ,\]/’ 2 3 4 5
4 Student Notification / College Website ‘]\ _t 2 3 4 5
5 Administrative Support g b 2 3 A 5
6 Support from Teaching Faculty 1 2 3 4 5
7 Classroom Atmosphere R Do~ 3 4 i
8 Library Facility 1 L I [ 4 5
9 Periodicals / Newspaper Facility 1 2 N+ 4 5
10 Internet / Wi-Fi / Computer Facility 9 Py 2 a 4 5
11 Sports Facility ] e—1 3 4 5
12 Cultural Forum ] 2 \3— 4 5
13 | Reading Room Facility ol 2 |- 3 4 5
14 | Drinking Water Facility \]_/' 2 3 4 5
15 Common Room Facility L~ 2 3 4 5
16 | Cafeteria (Canteen Facility) 1 2 "3 —+ 4 5
17 Campus Security 1 2 3 \4— 5
18 | Sanitation (Washrooms, Toilet Blocks) 1 2 3 4 RS —
19 | Health Services | 2 i/,. 4 5
20 | Campus Cleanliness 1 2 3 v e
21 Infrastructure Facility 1 2 3 Q/_ [ b
22 | Overall College Campus 1 2 3 . R0 N
23 | Campus Placements and Career Guidance 1 2 3 4 3




Barshi Shikshan Prasarak Mandal’s

Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi

Campus Evaluation (Feedback)

Academic Year 20\ 8 = \q

Student’s Name: M(/"/ﬂdl-(ﬁ Dr)pa I SQdOﬁIC]ass < Pl T :j EBQ

The number rating stands for 1 = Below Average, 2 = average, 3 = Good, 4 = Very Good,
5 = Excellent. Circle proper rating of your teacher.

@7

Rating = Below | Average | Good | Very | Excellent
Average Good
| Sr.No. | Criterion®
1 College Entrance @ 2 3 4 5
2 | Vehicle Parking 1 @) 3 4 5
3 Admission Procedure I @ 3 kS 2
4 Student Noltificat'ion / College Website 1 @ 3 B 5
5 Administrative Support l 2 @ 4 5
6 Support from Teaching Faculty | 2 3 @ 5
7 Classroom Atmosphere 1 2 @ 4 5
8 Library Facility 1 2 3 Bt @
9 | Periodicals / Newspaper Facility I 2 3 @ 5
10 | Internet / Wi-Fi / Computer Facility D 2 3 4 5
11 | Sports Facility 1 @ 3 4 5
12 | Cultural Forum | @ 3 4 5
13 | Reading Room Facility [ 2 @ 4 5
(4 | Drinking Water Facility | § 3 4 5
15 Common Room Facility | @ 3 4 3
16 | Cafeteria (Canteen Facility) 1 2 3 4 5
17 | Campus Security 1 @ 3 4 5
18 Sanitation (Washrooms, Toilet Blocks) 1 @ 3 4 5
19 | Health Services @ i 3 4 5
20 | Campus Cleanliness 1 @ 3 4 5
21 Infrastructure Facility 1 @ 3 B 5
22 | Overall College Campus | 2 @ B 5
23 | Campus Placements and Career Guidance 1 @ 3 B 5




Students Feedback on Campus
Academic Year 2017-18

Student Feedback is an essential component for analysis and improvement of college campus as well
as facilities provided by the college. The student can objectively talk about the difficulties faced by
them in the college, during their degree course.

The feedback Committee of the college prepares feedback forms with 12 questionnaires with the
various aspects of the college campus like library, Extracurricular Activities etc. The feedback forms
had been designed MCQ Style. The feedback forms are distributed among the students and they are
asked to select on 5 point like rate scale in which choice range from Excellent (5) to below average
(1). The feedback forms duly signed by the students get collected by feedback Committee. The
feedback forms received from the students are then analyzed by the feedback Committee. The
suggestions related to college campus and facilities provided by the college were consolidated and
discussed in IQAC and CDC meetings and finally Submitted to the principal of the college.

Feedback analysis report Student feedback about campus

Most of the students were satisfied with the various aspects of the college campus like library,
extracurricular activities, sport facility, campus security, support from teaching faculty etc. Majority
of the students commented that the college provides large scope for extracurricular activities like
NCC. NSS etc. Most of the students felt that the college campus and college environment helped
them in improvement of their personality.

Statement 1: Admission procedure in the college.
Majority of the student i.e., 36.73 percent agreed excellent and 40.81 percent students agreed
Very good where as 22.44 percent students held good opinion in this regard.

Statement 2: - Support from teaching faculty.
40.81 percent students strongly agreed excellent& 42.85 percent students rated very good on the
other hand 16.32 percent students given a good opinion about the support of teaching faculty.

Statement 3: - Library Facility

57.14 percent students agreed very good library facility of the college. Majority of the students
Commented about the supply of competitive examination Material, Newspapers and periodicals are
very goods

Statement 4: - Drinking Water Facility

30.61 percent students given excellent remark for drinking Water facility in the campus and 32.65
percent students rated very Good. where as 36.73 percent students has given good opinion in this
regard.

Statement 5: - Cafeteria in the Campus

Majority of the students i.e. 30.6 percent has given very good opinion and 34.69 percent students
have given good remark for the Canteen facility provided by the College in the campus.

Statement 6: - Campus security.



Most of the students i.e. 48.98 percent agreed very good Campus security whereas 22.44 percent
has given excellent remark and 28.57 percent students has given good remark for campus Security.

Statement 7: - Sanitation facility in the Campus.

Majority of the students i.e., 32.65% has rated very good and 22.44 percent has given excellent
opinion where as 36.73 percent students agreed that sanitation facility is good.

Statement 8: - Common Room Facility

26.53 percent students agreed very good and 24.49 percent students rated excellent. On the other
hand 38.77 percent students have given good opinion in this regard.

Statement 9: - Extracurricular Activity -

Majority of the students i.e. 40.81 percent has given excellent and 36.73 percent students has given
very good remark where as 22.44 percent students have given good opinion in this regard.

Statement 10: - Sport Facility

Majority of the students i.e. 40.81 percent has given very good rating for the sport facility provided
by the college where as 20.41 percent student says excellent and 36.73 percent students have given
good remark for the sport facility.

Statement 11: - Information Communication Technology

24.49 percent students has given excellent opinion in this regard and 30.69 percent students agreed
very good ICT facility provided by the college on the other hand 36.73 percent students has given
good remark for this in this regard.

Statement 12: - overall collective rating about Teaching, Administration and Infrastructure facilities
Majority of the students has given excellent remark and 46.94 percent students has given very good
opinion. This indicates that there are adequate class rooms and well equipped laboratories as well as
staffroom, common room, Gymkhana, Library and a big play ground in the college premises. There is
a separate Vehicle parking facility in the college campus, students are very much satisfied with
teachers support for overall development of the students.

Action Taken

As per the requirement of the students, the college has taken feedback report on college campus
and the facilities provided by the college to the students. The suggestions received from the
students regarding the Various facilities provided by the college were consolidated and discussed in
IQAC and CDC meetings and then Communicated to the College management through principal of

the College.

Jobe

Principal
§.B.Z Mahavidyalaya, Barshi
Dist. Solapur - 413 401 (Maharashtra)




Academic Year 2017-18
Questionnaire
Preface:

The purpose of this feedback is to obtain suggestions on the quality of college campus and
environment in the college. This questionnaire is intended to collect information relating the student’s
satisfaction towards the campus and it is used as important feedback for quality improvement of the
college campus.

Directions: A score for each item Between 1 and 5 as:
Excellent-5, Very Good- 4 Good — 3Average - 2 Below Average-1

No.

; Excellent Yery Guod Good Average Below Average
t / 4
Questions 5 3 2 1

Parameter %
No. | % | No. | % No. ¢ No. % No. %

01

How would you

ratethea'ldmission 18 136731 20 |40.81 11 22.44
process in the

college?

02

How would you
rate the support
from teaching 20 |[40.81 | 21 42.85 08 16.32

faculty in the
college?

03

How would you
rate the library 09 [18.36| 28. [57.14 12 24,49

facility?

04

How would you

rate the drinking | 15 13061 | 16 [3265| 18 | 3673
water facility in

the campus

05

How do you rate
the cafeteria
(canteen facility) 10 (2041 15 [30.61 17 34.69 07 14.28
available in the
campus?

06

How would you
rate the campus 11 12244 | 24 |[48.98 14 28.57

security?

07

How would you

rate the sanitat.ion 11 |2244] 16 |32.65 18 36.73 04 08.16
(washroom, toilet

blocks)?

08

How would you
rate the common 12 (2449 | 13 |26.53 19 38.77 05 10.20

room facility?

09

How do you rate

the extracurricular
: 1 : 11 22.44
activities (NSS, 20: | 4uasl & 308

NCC etc.)?

10

How do you rate

the sport facility | 1o 1594120 |40.81| 18. | 3673 | o1 02.04
in the college

campus?

How would you

rate the ICT 12 |2449| 15 [3061| 18 | 3673 | 04 | 08.16
Facility in the

college?

Overall collective
rating about
teaching, 13 2653 | 23 46;9??4“ 24.49 01 02.04
administration ' “‘v’,! eg
and infrastructure 7 y

% Salr

facilities? |

A i Primcipat
\_{ ’“k\ ) _/') T $.B.Z. Mahavidyalaya, Barshi
AW Nt Dist. Solapur - 413 401 (Maharashira)



Barshi Shikshan Prasarak mandals
Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi

Students Feedback on Campus Evaluation
Academic Year 2017-2018

1) Name of the student :

» fa o = . =
A5 2395 D"'\lfc")(
2) Class:

&0
3) Roll number 768

4) Contact number :

5) Email

On a scale of to 5, please evaluate your feedback :
1) : Excellent

2) : Very Good

3) : GOOd L9 1 S0
4) : Average

5) :Below average

Please indicate your level of satisfaction with the following statement by choosing between
land5

SL | Question/Parameter 1 2 3 |4 )
1. | How would you rate the Admission Procedure in the \/
college?
2. | How would you rate the Support from Teaching Faculty in \/
the college? »
\/
v

3. | How would you rate the Library Facility?
4. | How would you rate the Drinking Water Facility in the
campus?
5. | How do you rate the Cafeteria (Canteen Facility) available \/
in the campus? o
6. | How would you rate the Campus Security? NS
7. | How do you rate the Sanitation (Washrooms, Toilet \/
Blocks)? ]
8. | How would you rate the Common Room Facility? v
9. | How do you rate the Extracurricular Activities (NSS, NCC \/
etc.? '

10 | How do you rate the Sports Facility in the college campus?

N

11 | How do you rate the ICT Facilities in the college?

NN

12 | Overall Collective Rating about Teaching, Administration
and Infrastructure Facilities?

Q\\m-ﬂg\

Signature of Student



Bafshi ‘Shikshan Prasarak mandals
Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi

Students Feedback on Campus Evaluation
Academic Year 2017-2018
1) Name of the student : gfmé ﬁ!}y_,eé{})ﬂ\ }:})'))'j
2) Class: g[ﬁ f
3) Roll number 2ez2

4) Contact number : 4 Q& A g % 74

5) Email

On a scale of to 5, please evaluate your feedback :

1) :Excellent

2) : Very Good

3) : Good

4) : Average

5) :Below average
Please indicate your level of satisfaction w1th the following statement by choosing between
1 and 5

SL | Question/Parameter 1 2 3 |4 5

1. | How would you rate the Admission Procedure in the

college? =
2. | How would you rate the Support from Teaching Faculty in | -
the college?
3. | How would you rate the L lity? p
4. | How would you rate the Drinkin r Facility in the .
camp us?
5. | How do you rate the Cafeteria (Canteen Facility) available o

in the cainpus?

Blocks)?

8. | How would you rate the Cor mon Room Facility?

9. | How do you rate the Extracurricular Activities (NSS, NCC
etc.?

10 | How do you rate the Sports Facility in the college campus?

11 How do you rate the-'ICT Facilities in the college?

NANRNAAN

12 aching, Administration

A

Signature of Student




Student's Feedback on Teacher

Student Feedback on Teachers
for Academic Year 2021-22

Introduction

SBZ Mahavidyalaya is situated in Barshi. It is affiliated to P. A. H. Solapur University,
solapur. The college offer verious courses like B.A., B.Sc., B.C.A., B.B.A. at under graduation
leve, and Tally, x-ray Technology certficate courses for the students studying in the college. The
IQAC of the college has continuously been working on quality improvement and betterment of
the student learning experiences. In order to analyzed the lag areas of the college and scope for
further improvement, feedback form verious stakeholders have been received, This report
focuses on the feedback of students on teachers.
Data Collection and Analysis

An effort was made to receive feedback all students of the college. For this purpose, a
google form was created and sent to students. Majority responses have been recived on teachers
form the students.

Feedback Analysis Report

The responses received from the students are then analysed by the feedback committee
of the college. The responses received from the students are then analyzed in terms of bar
diagrams. The teachers getting 75 or above 75% marks are given A - Grade. The marks in
between 60 to 74% are treated as B - Grade and the marks below 60% are having C - Grade. For
the academic year 2021-2022 there are total 18 permanent teachers. and 07 CHB teachers. All
the teachers including CHB teachers are having A - Grade. This feedback clearly indicates that
all teachers are taking lot of efforts in comprehensive development of the students. All the
teachers trying to complet the syllabus intime and students are encourage to appear for
competative examinations as well as extra curricular activities. Students are very much satisfied
with teachers helping nature.

Action taken report

The suggestions received from the students on a particular teacher is discussed in IQAC
and CDC meetings and then communicated to the principal of the college. As suggested by
IQAC following actions were prominently taken -

1) To help undergraduate fresh students understand the challenges and opportunities present
in the Institute and to counsel their academic and personal problems 'Students Mentoring
System' is introduced.

2) More MPSC/UPSC guidance and career guidance lectures were conducted and a lot of
reading material on these areas is included in library.

3) Students are made aware of these facilities during Orientation Programs in the beginning.


Student's Feedback on Teacher

Highlight

Highlight


4) More of industrial visits and field visits are conducted now. Also teachers are asked to
undertake more experiential teaching learning process. Teachers are also using
PowerPoint presentations for enhancing teaching learning experience.

5) Expert guidance lectures are conducted on different topics of advanced sciences to
inculcate interest in subjects.

Principal |
& 8.7 Mahavidyalaya, Barsit

o 1508 n ~ "l
Eacl 1t At “;,.m b
% ) \9-‘- i




Dr. Manoj Gadekar
Mr. Mohan Kamble
Mr.Vijaysingh Kale
Maj Mrs.Arusha Nandimath
Dr.Navnath Danane
Dr.Vaibhav Waghmare
Dr.Girish Kashid
Dr.Vishal Lingayat
Dr.Sanjay Nainwad
Dr. Snehlata Muley
Mr. Kallapa Vhanhuve
Dr. Pushkar Gandhi
Mr. Shashikant Mule
Dr. Namita Doiphode
Dr.Jayram Kashid

Dr. Kavita Gaisamudre
Mr. Yoginath Mule
Dr. Rajkumar Mohite
Nurani Shaikh

Yuvraj Barbole

Rupali More

Ashish Rajput

Jaysing Singal

Vaishali Nimbalkar

Sikandar Sayyad

TT-1T0T S, I9YIEIL JO OBQPID] SIUIPIIS



Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi
Senior Wing
Students Feedback of Teacher 2021-22

;‘0 Teacher Name Designation Pereentage | Grade /ﬁ.’}:\ "

I |Dr. Manoj Gadckar Principal 1/C 85.0 A Wﬁf
2 [Mr. Mohan Kamble Associate Professor 96.67 A Mﬁ“’
3 IMr.Vijaysingh Kale Associate Professor 80.67 A m 3
4 |Maj Mrs.Arusha Nandimath Assistant Professor 90.85 A -”"QP/’
5 |Dr.Navnath Danane Professor 91.46 A M

6 |Dr.Vaibhav Waghmare Associate Professor 79.62 A W

7 |Dr.Girish Kashid Professor 84.92 A wc}r

8 |Dr.Vishal Lingayat Assistant Professor 90.29 A W} '

9 |Dr.Sanjay Nainwad Associate Professor 77.69 A %% %
10 |Dr. Snehlata Muley Assistant Professor 99.81 A g M
11 |Mr. Kallapa Vhanhuve Assistant Professor 82.31 A @%
12 |Dr. Pushkar Gandhi Assistant Professor 83.85 A rfgﬁp’

13 |Mr. Shashikant Mule Assistant Professor 94.23 A l"\ﬁ——
14 |Dr. Namita Doiphode Assistant Professor 92.66 A Mﬁi
15 |Dr.Jayram Kashid Assistant Professor 93.17 A %5
16 |Dr. Kavita Gaisamudre Assistant Professor 99.74 A (Q&

17 [Mr. Yoginath Mule Assistant Professor 83.57 A P&,
18 |Dr. Rajkumar Mohite Assistant Professor 92.05 A /[ﬁﬁ

19 [Nurani Shaikh Lecturer 9721 A '
20 |Yuvraj Barbole Lecturer 96.77 A E_\ag,:\% /_r .
21 |Rupali More CHB 8273 A @@_
22 |Ashish Rajput CHB sl A | A
23 |Jaysing Singal CHB 8062 A ;@é‘__ﬁg{
24 |Vaishali Nimbalkar CHB 89.58 A \13\‘; s 4
25 |Sikandar Sayyad CHB 91.72) A C%

l/(:[’ri'/r;tpal

Shriman Bhausaheb Zadbuke
Mahavidyalaya, Barshi
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Teacher's Evaluation Form (Student Feedback Form) (2021-22)

Barshi Shikshan Prasarak Mandal's
Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi

The number rating stands for

1 = Below Average

2 = Average

3 = Good

4 = Very Good

5 = Excellent

Select proper rating of your teacher,

Name of the Teacher: *

Dr.vishal linagyat

Mame of the Student: *

Tushar Tanaji Choudhari

e-mail Address of Student *

tusharchoudharite@gmail.com

Contact Number of Student *

93099 96364

Course Taught (Name of Paper): *

Marathi

Class: *

B.A. .4

https://docs.google.com/forms/d/1GfcUQmPpW-tu-GupgrUQtOED3DvsIjudMB8IZ7EgtU/edit#response=ACYDBNjmnfABRQ_-zXm509LwkRkpM... 1/3



2/20/23, 5:55 PM Teacher's Evaluation Form (Student Feedback Form) (2021-22)
Ihe number rating stands for; 1 = Below Average, 2 = Average, 3 = Good, 4 = Very Good & = Excellent. Select proper rating of your teacher,

Excellent Very Good Good Average Below Average

Punctuality of the teacher
(FBrgrepten derraiiuom ®

Uses innovalive teaching
methods (FFa-7alT fBierr oEd : _
AT @ Oy ') .

Use of modern teaching
technigues (ST S0 )
T ATR) ® ( O & o

Makes alternate arrangement

of class in his / her absence

(et srqafdia autt oafdt ® o 3 o~
TR HAl) N iad §

Communication skill of
teacher (F1&ETE Tare ] N oL
) ® O O O

Refers to the latest
developments in the subject

(CERIGI G
! dard) O

Skill of linking subject with
life experience

appraret vy sirgvar ®

Pt
St
iy
Nt

Capable of creating curiosity

among students (faamafag] . .
e PO R He) : ® O T : O

(&

Welcomes answers of the
students (RAemafen @ .
@) ® " ) S O

Completes syllabus in time

(a5 aparEEH yul Ham) ® O 'S O

Confirms understanding of

the students (ﬁ?ﬂmﬁiﬂ ’ . k.
Tt et Ea) ® O { o O

-

Persanality of a teacher

Teacher is prepared for class
(Rrefes ud Tl @ A

Shares the answers of class
tests (%€ HaeqHaT U - -
R EEEERGIG) ® 'S 'S,

e

Ao

Y
S

Provides study material
(anargs el dalia wiga - . k
ey ) ® O O O O

Evaluates answer books in
times (deka FavwEtd , - .
e ) ® Q O O

Helping approach to students
IR ® O O O O

Career guidance to students

e ® O 2 O O

o

Guidance to the students in
realizing their strengths
(feremanfen wiendte wmad ® O ) 'S O

Controls class effectively (ﬁ"f

Student centered teaching in
the class (Fmdf Higa ; ) . i
eI ® O O O Q

https://docs.google.com/forms/d/1GfcUQmPpW-tu-GupgrU QtOED3DvsIrjudMB9IZ7EgtU/edit#response=ACYDBNmnfABRQ_-zXm509LwWkRkpM... 2/3

-



2/20/23, 5:55 PM Teacher's Evaluation Form (Student Feedback Form) (2021-22)

Skill of addressing

®

Inspiration to students for
ethical conduct (gt @ £
A S(raRuTnG] Yo

| trust this teacher (RSN AT @
TnaferTas faym #ig)

Teacher accepts his / her
own mistake ([Rafe Ll @ £ £y £
g AT Il

Teacher is willing to learn

from students ([21af# ®

femnfag farmoany gays
ST

Remark

10/10

Fiuy content i nedther created nor epdoreed by Google,

Google Forms

https://docs.google.com/forms/d/1GfcUQmPpW-tu-GupgrUQtOED3Dvsl rudMB9IZ7EgtU/edit#response=ACYDBNjmnfABRQ_-zXm509LwkRkpM...

3/3
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Teacher's Evaluation Form (Student Feedback Form) (2021-22)

Barshi Shikshan Prasarak Mandal's
Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi
The number rating stands for

1= Below Average

2 = Average

3 = Good

4 = Very Good

5 = Excellent

Select proper rating of your teacher.

Mame of the Teacher: *

Girish kashid

Mame of the Student: *

Prashant shivraj kadam

e-mail Address of Student *

Wani plot barshi

Contact Number of Student *

8624079688

Course Taught (Name of Paper). *

A

Class: *

B. A w

https://docs.google.comiforms/d/1 GfcUQmPpW-tu-GupgrUQtOED3DvsIrjudMBOIZ7EgtU/edit#response=ACYDBNjboucH1 NeMg_-jxvtwkvgOGQ_... 1/3



2/20/23, 5:56 PM Teacher's Evaluation Form (Student Feedback Form) (2021-22)

The number rating stands for; 1 = Below Average, 2 = Average, 3 = Good, 4 = Very Good 5 = Excellent. Select proper raling of your teacher. *

Excellent Very Good Gand Average Below Average

Punctuality of the teacher

(Pgrasten gasiioom ®

Uses innovalive leaching
methods (Faal g vzt
CIRRGIG)! ®

Use of modern teaching
technigues \dﬂtﬁﬁ SO -
REIGIR:HER] Ly

P

Makes alternate arrangement

of class in his / her absence

e e anf=t vafd ® ; ~
YT H) L -

hin

i

Communication skill of
teacher (RI&®TE TaTg 2 o
GaRi ® () O O

Refers to the latest
developments in the subject

Yl &) ® O ) d (

Skilt of linking subject with

life experience (\_Jﬂﬂ'{
spvared) g sigvard ®

g
-

Capable of creating curiosity
among students [

e PO @R wa) ® O () ; O ; O

Welcomes answers of the

students (FRrenafea gae ) "
@) O ® {

e
el Y
L

Completes syllabus in time

(et ST ol ) ® O O O {

Nt

Confirms understanding of
the students

¥ &Yar) & ® O O O

Personality of a teacher

(il i) O ® @) O

Teacher is prepared for class
(Fer@ & TR S g i
Hard) ® 8 @) o )

Shares the answers of class
tests (2% Haedria Uy - -
Fefel e @) Q ® O O O

Provides study material
(enaramarel Haftd wilke /

Evaluates answer books In
times (de5d : - .
el BT ® Q O O O
Helping approach to students

(Feyemariar wgcfiar eal) ® O O O3

Career guidance to students
(Frematar sfanfaod . ) N .
mifas) ® O O ) O

oY

Guidance to the students in
realizing their strengths
(feremeriay el ymwl 'S Oy " (

§ {,
it e ® (.

LS

Controls class effectively (?f‘f ; ' :
e ® O O O
Student centered teaching in

the class (ﬁ'&']'[ﬁ%ﬁﬂ = s -
SETTF) @® O O O O

https://docs.google.com/forms/d/1GfcUQmPpW-tu-GupgrUQtOED3DvsIrjudMBIIZ7EgtU/editfresponse=ACYDBNjboucH1 NeMg_-jxviwkvgOGQ_... 2/3



2/20/23, 5:56 PM Teacher's Evaluation Form (Student Feedback Form) (2021-22)

Skill of addressing

or of the students )
e as =
et}

Inspiration to students for ]
ethical conduct [fa?]'luﬁ‘iﬂ !Tﬁ;}
Afas oG] g

| trust 1I1is\lea<:her (ArEn @
TrsfEpTaT s o)

Teacher accepts his / her
awn mistake (RIa® el ® D) L
e HiF THelld)

Teacher is willing to learn
from students (f3afd -
ey Rrpvary Ty k

S

2ard)

Remark

Thig conlent i neithin created sor epdorsed by Google.

Google Forms

https://docs.google.com/forms/d/1GfcUQmPpW-tu-GupgrUQIOED3DvsIrjudMBOIZ7EgtU/edit#response=ACYDBNjboucH1 NeMg_-jxviwkvgOGQ_... 3/3



Student Feedback on Teachers
for Academic Year 2020-21

Feedback committee of the college receive feedback from students of the college. For this
perpose google form was crated and cent to the students. Most of responses have been received
on teachers form the students.

Feedback Analysis Report

The responses received from the students are then analysed by the feedback committee
of the college. The responses received from the students are then analyzed in terms of bar
diagrams. The teachers getting 75 or above 75% marks are given A - Grade. The marks in
between 60 to 74% are treated as B - Grade and the marks below 60% are having C - Grade. For
the academic year 2020-2021 there are total 20 permanent teachers. and 03 CHB teachers. All
the teachers including CHB teachers are having A - Grade. This feedback clearly indicates that
all teachers are taking lot of efforts in comprehensive development of the students. All the
teachers trying to complet the syllabus intime and students are encourage to appear for
competative examinations as well as extra curricular activities. Students are very much satisfied
with teachers helping nature.

Action taken report

The suggestions received from the students on a particular teacher is discussed in IQAC

and CDC meetings and then communicated to the principal of the college.

Princiﬁal
$.B.Z. Mahavidyalaya, Barshi
Dist. Solapur - 413 401 (Maharashirs)
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Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi
Senior Wing
1 Students Feedback of Teacher 2020-21
Sr,
No. Teacher Name Designation Percentage Grade Sign.
e
I |Dr. Manoj Gadekar Professor 83.08 A
-‘-_-'-‘-h-_
2 IMr. M. D. Kamble Associale Professor 74.23 A ﬁfﬁo«/%__
[Tt
3 |Mr. Kemdarne S. M. Associate Professor 87.69 A
h-‘-‘_-—u
4 |Dr. Aajari. R. V Professor 7934 A
S |Mr. Patil &. V. § Associate Professor 100.00[ A M
6 [Mrs. Arusha Nandimath Assistant Professor 75.19 A -
7 |Dr. Navnath Danane Professor 96.22 A
8 [Dr. Vaibhav Waghmare Associate Professor 81.99 A :
9 |Dr. Girish Kashid Professor ©71.54 A @hm
10 [Dr. Vishal Lingayat Assistant Professor 82.31 A V
11 |Dr Sanjay Nainwad Assistant Professor 76.73 A M 9
12 |Dr. Snehlata Muley Assistant Professor 89.58 A W/
13 [Mr. K. T. Vhanhuve Assistant Professor 85.38 A @w
14 |Dr. Pushkar Gandhi Assistant Professor ﬁ'y
15 |Mr. Mule S. S. Assistant Professor 80.99 A
| | s
16 |Dr. Namita Doiphode Assistant Professor 85.58 A M&“
17 |Dr. Jayram Kashid Assistant Professor 80.62| A Y —igz3
18 |Dr. Kavita Gaisamudre Assistant Professor 86.03 A ﬁ/y
19 [Mr. Yoginath Mule Assistant Professor 84.76 A P\\)}b"
20 [Dr. Rajkumar Mohite Assistant Professor 86.62] A '@
21 |Dr. Ashish Rajput CHB 86.15 A -MM
22 |Dr. Jaysing Singal CHB 8692 A ;@1\4@5‘_/
23 [Mr. Sayyad S. M. CHB 80771 A @ﬁk—

N P P

o=
Principal -
$.B.Z. Mahavidyalaya, Barshi
Dist. Solapur - 413 401 (Maharashtra)
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Teacher's Evaluation Form (Student Feedback Form) 2020-21

Barshi Shikshan Prasarak Mandal's

Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi
The numher raling stands for

1 = Below Average

2 = Average

3 = Good

4 = Very Good

5 = Excellent.

Select proper rating of your teacher.

Name of the Teacher: *

Girish sir

Mame of the Student; *

Pankaj Laxman manjare

Course Taught: *

BA2

Class: *

B A Second Yesr v

hitps://docs.google.com/forms/d/1itLZcKhUnWIDnWoifV2V383uTNEC4VeDXI65JOvrECg/edit#response=ACYDBNh3CYJCY-9gsHuEysDQyPFq. .. 1/3



2120/23, 5:50 PM Teacher's Evaluation Form {Student Feedback Form) 2020-21
The number rating stands for; 1 = Below Average, 2 = Average, 3 = Good, 4 = Very Good 5 = Excellent. Select proper rating of your teacher. *
Excellent Very Good Good Average Below Average

Punctuality of the teacher
(Rrarimtean gaaiizuom) ®

Uses innovalive leaching

methods (Fadl 180 Ogd »

AR ® L §

Use of madern teaching
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of class in his / her absence
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Communication skill of

teacher (RTamT darg ) .

e ® () £ o

Refers to the latest
developments in the subject

(feardiel qrsu e oy oy ® ') &y
el derren i
Skill of linking subject with

life experience
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S

Capable of creating curiosity
among students (faz0 : i

y £ ™y { }
wegd o eonT wa) O ® 6 L O .

Welcomes answers of the
students (femeafen geawia . - .
@) O O ® O O

Completes syllabus in time
(@ snarazA QU FYar) O ® O O O

Confirms understanding of
the students

wrrarfidt ) ® O O O O

Personality of a teacher

(Rerer wfdaea)

£k
R
PN
L
o
-

Teacher is prepared for class
(R Od Tl &
RGIG)]

Shares the answers of class
tests (E¥ UaedT-l Uy — _ . —
el = s) ® () ) O O

£
Yo
~
ot
o
"t

Provides study material
(et Hafua wika
Arew dam)

P

N
N
o

Evaluates answer books in
times (a5

HEiH HYA) & ®

Helping approach to students

wifr wedten <Py O O ® O

™y

Career guidance to students
(Rigmentar wfvardamd . .
mrfasf) Q ® O O O

Guidance to the students in
realizing their strengths

(Fmeion ternelle yred . o ® O O
A 8§ et L./ -
Controls class effectively (HTT
® O O Q O
Student centered teaching in
the class (faemdf &g

HETT) O ® O O .
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Qe EiarE)

Inspiration to students for
ethical conduct (fa_'ﬂl?-l'lf-"li
A sirervorarsh U

| trust this leacher (HTE1 T7

Rrsetar fayrg omg)

Teacher accepts his / her
own mistake (@T&iifﬁ wel
5 HIE HIA)

Teacher is willing to learn
from students (2186
faemeriar g frsuary gagd
ST

Remark
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2/20/23, 5:52 PM Teacher's Evaluation Form (Student Feedback Form) 2020-21

Teacher's Evaluation Form (Student Feedback Form) 2020-21

Barshi Shikshan Prasarak Mandal's

Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi
The number rating stands for :

1 = Below Average

2 = Average

3 = Good

4 = Very Goad

5 = Excellent.
Select proper rating of your teacher.

Name of the Teacher: ¥

Dr._\«"aibhav Waghmare

Mame of the Student: *

Ambika Gajanan Kanade

Course Taught: ©

English

Class: *

B. St Third Year >

https://docs.google.com/forms/d/1itLZcKhUnWIDnWoifV2V383uTNEC4VeDXI65J0vrECg/editfresponse=ACYDBNjiRNgv2Ts6ky 7j4vuegxbdbPov... 1/3



2/20/23, 5:52 PM Teacher's Evaluation Form (Student Feedback Form) 2020-21
The number rating stands for; 1 = Below Average, 2 = Average, 3 = Good, 4 = Very Good 5 = Excellent, Select proper rating of your teacher,

Excellent Yery Good Good Average Below Average

Punctuality of the teacher
(Braimia gegivgum) ®
Uses innovalive teaching

methods (Faal Bram vad

arErd) ®

Use of modern teaching
techniques (HTEF@ ST

Makes allernate arrangement
of class in his / her absence
(et srufrea aufh ward ® O 'S

ST ST

Comimunication skill of

teacher (FI&/HTe Harg

Eabi) O

®

Refers to the latest
developments in the subject
(fermardia o gsridian ( _ - .

. \../ s L)
e garm ® )

Skill of linking subject with

life experience (S1a
el ® O

Capable of creating curiosity
among students

g Ul SRR W) O ® O ; O &

Welcomes answers of the

students (ﬁ'ﬁm .
) ® .
Completes syllabus in time

(@S¥e STEEH QU] HRATE) ® Oy '®) 4 O

!
O

Confirms understanding of
the students

G U wear) ® O o O O
' Personality of a teacher

Teacher is prepared for class

(Fresas ud wardl @ aw
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S

Shares the answers of class
tests (S HawAFaT WY -
IRl el wvm) @® O O O

Provides study material
(araryzarel Haldd ik / - . “
e ) ® O O G O

Evaluates answer books in
times

el ) @® O O O O
Helping approach to students

Hadiar eeE) ® O

Career guidance to students
wRarfawd .
wrfae) O ®

o

ik}
St
e

Guidance to the students in
realizing their strengths

i srfedreller gl ® O c
el Arfasf) = :
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o
i
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Controls class effectively (i :
T ® e @
Student centered teaching in

the class ([Aamdfiag

ST ( .} @ {;’ O {A:’
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2/20/23, 5:52 PM Teacher's Evaluation Form (Student Feedback Form) 2020-21

Skill of addressing
mishehaviar of the students .

= SRR ol Rl @
(feemtem SRadoln & qa ®
o HiEe)
Inspiration to students for
ethical conduct (fa'@f!l'l’-!'.“ﬂ @
ey anreonarE] v

| trust this teacher (HIZH 41 @
RlgfepIaR Fa%Te 313)

Teacher accepts his / her .
own mistake (e sl @ £y

e I I

Teacher is willing to learn

from students (faF 3 ~ o
3HdT)

Remark
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Student Feedback Committee Annual plan

Feedback Committee Member Meeting : 13/07/2019

Preparation of Questioners for Teacher Evaluation : 25/07/2019
Preparation of Questioners for Campus Evaluation : 07/08/2019

Typing & Xeroxing of Feedback forms : 16/08/2019 To 30/08/2019
Interaction with B.Sc. Students : 16/09/2019

Interaction with B.A./B.B.A./B.C.A. Students :17/09/2019

Feedback Form Filling by the Students (B.A. ./B.B.A./B.C.A.) : 03/12/.2019
To 06/12/2019

8. Feedback Form Filling by B.Sc. Students. 17/12/2019 To 20/12/2019

S B AR e B9 TG viER

9. Feedback Committee Member Meeting For Evaluation of Feedback Forms.
13/01/2020 To 15/01/2020.
10.Preparation of Feedback Reports: 06/02/2020 To 08/02/2020.

Committee Member

1. Shri. M.D.Kamble [fF=cetze

2. Dr. S.K.Nainw%ﬂﬁ/




Student Feedback on Teachers
for Academic Year 2019-20

Feedback committee of the college prepare feedback forms with at least 10 questions on a
4 point like rate scale in which choices range from unsatisfactory (1) to very good (4). The
feedback forms are distributed among the students of different courses like B.A., B.Sc., BBA and
BCA. The questions were asked to the student on various aspects like teachers regularity and
punctuality, class preparation, guidance mentoring, communication skills, method of teaching
percentage of syllabus covered etc. the feedback forms of a teacher signed by the students are
collected. The responses have been received from the students and then Analysed by the
feedback committee.

Feedback Analysis Report

Feedback forms signed by the students of different faculties like B.A., B.Sc. were
collected by feedback Committee of the College. The responses received from the students are
then analysed in terms of bar diagrams. The teachers getting 75 or above 75% marks are given
A - Grade. The marks in between 60 to 74% are treated as B - Grade and the marks below 60%
are having C - Grade. For the academic fear 2019-2020 there are total 26 permanent teaching
staff, out of which 25 teachers and 01 librarian. 20 teachers (i.e 80%) are having A -Grade and
25% teachers are having B - Grade. None of them have C -Grade. This feedback clearly indicates
that all teachers are taking lot of efforts in incresing and developing the personality of the
students. All the teachers trying to complet the syllabus intime and students are encourage to
appear for competative examinations as well as extra curricular activities. Students are very
much satisfied with teachers helping nature.

Action taken report _
The suggestions received from the students on a particular teacher is discussed in IQAC
and CDC meetings and then communicated to the principal of the college.

Aghvy

Principal
882 Mahavidyalaya, Barshi
Dikt. Solapur - 413 401 (Maharashawg!




Students Feedback of Teacher's 2019-20
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Barshi Shikshan Prasarak Manda's
SHRIMAN BHAUSAHEB ZADBUKE MAHAVIDYALAYA, BARSHI.
Sr.College Teaching List 2019-20

‘-—14-‘

Sr. No. | Name of the Employee Designation Marks | Grade Signature
1 |Dr. Patil H.S. Principal 8526 | A !
2 |Dr. zadbuke J.P. Phy. Director | 78.16 | A TN
3 |Shri Kamble M.D. Asso.Prof. 88.62| A W
4 |shriKemdame S.M. Asso.Prof. 7453| B Wy
5 |shriSable V.S. Asso.Prof. | 78.00| A ” uf
6 |ShriPatil VA Asso.Prof. | 73.79| B A Ad
7 Dr. Ajari R.V. Professor 87.05 A W ;
8 Dr. Danane N.R. Professor |1 72.25 B ‘v 5k
9 |shri Gadekar M.B. AssoProf. 8400 A | &Mel_~
10 |Dr. Waghmare V.H. Asst. Prof. 81.78| A | \wFE=_—
11 |Dr. Kashid G.R. AssoProf. | 7696| AT (/4
12 |Dr. Muley S.R. Asst. Prof. 2118 - “ A &C’j”ﬁ
13 |Smt. Nandimath A.P. Asst. Prof. 96.92 A | — W/
14  |Dr. Kamble H.K. Asst. Prof. 72.15 B :—'——-//
15 |Shri Zadbuke S.P. AsstProf.  |7913| A | 4T p
16 |Dr. Lingayat V.P. Asst. Prof. 78.76 A s
17 |Dr. Nainwad S.K. AsstProf.  |7224| B | Yt "
18  |Shiri Vhanhuve K.T. Asst. Prof. 7792 A 47,‘@5*&1‘”0/
19 [Shri. Gandhi P.S. < |Asst. Prof 7567 | A psGe—
‘20 |Shri. Mule S.S. Asst. Prof. 76.00 A ;
21 Shri. Jewalikar A.A. Librarian - - w/‘q—:d
22 |Mrs. Dr. Doiphode N.R. Asst. Prof. 9040 | A Lﬂ,@v&i“—’
23 '|Dr. Kashid J.K. Asst. Prof. 84.11 A &—'_‘B
24  |Dr. Gaisamudre K.N. Asst. Prof. 88.48| A &Q/
25 |shri. Mule Y.B. Asst Prof. | 9167 | A I‘W"
26  |Dr. R.M. Mohite Asst. Prof. 82.17 A - .-’5‘}
Committee Members
Gradation
A- Grade Above 75% 1. Shri. M.D.Kamble =t
B-Grade Above 60% : ‘7@%1 5" :
C-Grade Below 60% 2. Dr.S.K.Nainwad

Pﬁ@}jal

Principal
8.B.Z. Mahavidyalaya, Barshi

Dist. Solapur - 413 401 (Maharashtra)
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A-Grade

Barshi Shikshan Prasarak MandaT™s
) Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalava, Barshi
Teacher Evaluation (I'eedback Form)

Academic Year 2 0|94 ~2O0

9/

Teacher's Name:

'R p . Lim&tﬁ:_ Student Name : _%JG’}’ SRIUQG{IM_‘L
“R-A By

The number rating stands for 1 = Below Average, 2 = average, 3 = Good, 4 = Very Good,
5 = Excellent. Circle proper rating of your teacher. '

Class:

Course Taught :

[ Rating  ws Below Average | Good Very Excellent
somd e - Average L Good
SrNo | Criterion#
o Punctuality of the teacher ] 2 3 A4 5
) 2 | Board writing iglcgib]c and visible 1 2 3 4 | 5
3 Uses innovative teaching methods i 2 o 3 4 —5 |
4 Use of modern teaching aids - 9 3 4 5
5 Makes alternate arrangement of class in I . 5 4 5
his/her absence
6 Teacher is clear on what he / she says B ] 2 3 4 3
7 | Communication skill of teacher I 2 3 4 5
8 Refers to the latest developments in the 1 b —a 4 5
subject )
9 Skill of linking subject with life experience - 2 3 4 5
10 | Generation of curiosity among students 1 2 3 |4 5
11 Welcomes answers of the students I 2 3 - —3
12 | Completes syllabus in time I 2 —3 4 5
| 13 COﬂﬁl‘mswundcrslanding of the students 1 e 3 4 5
14 i%rgomfity of a teacher _ ] 2 -3~ 4 5
15 | Teacher is prepared for class 1 —2 3 4 5
16 | Teacher knows his/her Sl_,lb] ect 1 ] 2 3 e 5
17 Shares the answers of class tests ] 2 3 —dq 5
18 | Provides study material - 1 2 3 el 5
19 | Evaluates answer books in times ] 2 Netl! 4 5
20 | Teacher grades fairly o 1 v | & 4 35
el 'lnl“é.i_].}.ing, approach to students o 3 G ;4 E
22 | Career g"{a_i'dan(.‘c to students o ] 2 | 3 | 4 5
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Barshi Shikshan Prasarak Mandal’s - SR -7VQ‘w!€
Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi ~— =
Teacher Evaluation (Feedback Form)

Academic Year 20 [9-Z20

e ———

—itn,

Teacher’s Name: \{‘ B, Mule ~ Student Name : Qiysat P(‘ll\d\f 50 Kayam

Course Taught :__ (hemi4 *’Y\i Class : Hoe -1

The number rating stands for 1 = Below Average, 2 = average, 3 = Good, 4 = Very Good,
5 = Excellent. Circle proper rating of your teacher.

Rating wap Below Average Good Very Excellent
, Average Good | nE
SrNo | Criterion 8
I Punctuality of the teacher 1 2 3 4 S o
2 | Board writing is legible and visible 1 2 3 4 N
3 Uses innovative teaching methods 1 2 3 4 D
4 Use of modern teaching aids 1 Z 3. 4 5
5 Makes alternate arrangement of class in 1 o) Fu b o 5
his/her absence
6 Teacher is clear on what he / she says 1 2 3 4 i oo
7 Communication skill of teacher 1 2 3 4 Ay~
8 Refers to the latest developments in the 1 5 3 4 5
P ~
subject
9 Skill of linking subject with life experience 1 2 3 4 B oo
10 Generation of curiosity among students | 2 3 4 Sg
11 Welcomes answers of the students 1 2 3 4 S o
12 | Completes syllabus in time ' 1 2 3 4.+ 5
13 | Confirms understanding of the students 1 2 3 4 I
14 | Personality of a teacher 1 "2 3 4 S ot
15 | Teacher is prepared for class I 2 3 = S st
16 | Teacher knows his/her subject 1 2 3 4 5 i
17 | Shares the answers of class tests 1 2 3 4 3
18 | Provides study material 1 2 3.1 4 3
19 Evaluates answer books in tinies 1 2 3 4 S
20 | Teacher grades fairly , 1 2 3 4 ST
21 I&el;ﬂ'iwﬁéz;[}roac]*l to students 1 2 3 4 O s
22 | Career guidance to students 1 2 3. 4 5




23 | Guidance to the students in realizing their 2 3 4 5
e Oy

strengths
24 | Controls class effectively 2 34 4 2
25 | Student centred teaching in the class 3 4 S5
26 | Skill of addressing misbehavior of the 2 3 4 5

students Ny
27 | Inspiration to students for ethical conduct 2 3 4 <
28 | Itrust this teacher 2 3 4 5.4+
29 | Teacher accepts his / her own mistakes 2 3 4 5
30 | Teacher is willing to learn from students 2 3 4\/ 5

Total Rating Score = Ve &

= 5 15 2y | 4% 134

Mention one thing of your teacher which he / she will do excellently :

Mention one thing that you can suggest to your teacher to improve :

52433 d_/é f ) F9:337
| ) 99.34

3) /oo 100

"1J Ex -67

5) /00 <00

f} loo « 006

1

o)

Signature of the Student

?z.f) 7200 /jfsz B
M _ p
jgj &k,€7 21 //7
7,
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Student Feedback on Teachers
for Academic Year 2018-19

Feedback committee of the college prepare feedback forms with at least 10 questions on a
4 point like rate scale in which choices range from unsatisfactory (1) to very good (4). The
feedback forms are distributed among the students of different courses like B.A., B.Sc., BBA and
BCA. The questions were asked to the student on various aspects like teachers regularity and
punctuality, class preparation, guidance mentoring, communication skills, method of teaching
percentage of syllabus covered etc. the feedback forms of a teacher signed by the students are
collected. The responses have been received from the students and then Analysed by the
feedback committee.

Feedback Analysis Report

Feedback forms signed by the students of different faculties like B.A., B.Sc. were
collected by feedback Committee of the College. The responses received from the students are
then analysedin terms of bar diagrams. The teachers getting 75 or above 75% marks are given
A - Grade. The marks in between 60 to 74% are treated as B - Grade and the marks below 60%
are having C - Grade. For the academic fear 2018-2019 there are total 27 permanent teaching
staff, out of these 26 teachers and one librarian for senior college wing. Majority (i.e 92%) of the
teachers are having A - Grade and 8% teachers are having B - Grade. None of them have below
60% marks. This feedback clearly indicates that all teachers are taking lot of efforts in incresing
and developing the personality of the students. All the teachers trying to complet the syllabus
intime and students are encourage to appear for competative examinations. Students are very
much satisfied with teachers co-operation.

Action taken report
The suggestions received from the students on a particular teacher is discussed in IQAC
and CDC meetings and then communicated to the principal of the college.

pr

Principal s
$.B.2. Mahavidyalaya,
Digt. Solapur - 413 401 (Maharashire)
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2008 |9

Shriman Bhausalieb Zadbuke Mahavndya[a Barshi (Senior Wings) {

Stu 0/€J7?L Feeol Dok of Teacher - 201§ -1q

Mahavidyalaya, Sirs

Sr. No. Name - E)c—:ﬂ.slgnatu:)n1 Meavks KWCM, i Szfg)ggm il |
1 |or pati s, el | B6 | 4 |om2
7 Dr. Kulkarni S.W. Professor ?wf /] |
3 |Dr. Zadbuke J.P. Phy.Dir. e /] i R
4 Shri Kamble M.D. Asso. Prof. do-o0 ; |
5  |Shri Kemdarne S.M. Asso. Prof. 8¢ /} h /,(/1/5
6  |ShriSable V.S. Asso. Prof. Yo g fi TM-

7 |Shri Patil V.A. Asso. Prof. 7 / il
8 |ShriAjari R.V. Asso. Prof. 57?' ﬂ
9 |Dr. Danane N.R. Asso. Prof. 40 A
10  |Shri Gadekar M.B. Asst. Prof. 2 /73
11 |Dr. Waghmare V.H. Asst. Prof. £ 4
12 |Dr. Kashid GR. Asso. Prof. e
13 |Dr. Muley S.R. Asst. Prof. 86 A
14 |smt. Nandimath A.P. Asst. Prof. S 4
15 [Shri Kamble H.K. Asst. Prof. ote A
16 |Shri Zadbuke S.P. Asst. Prof. 59 /A
17{ Shri Lingiayat V.P.i Asst. Prof. 56 /f}
18 |Shri Nainwad S.K. Asst. Prof. 8/ i

19 [Shri Vhanhuve K.T. Asst. Prof. 2o A
20 |Shri. Gandhi P.S. Asst. Prof. 77 A

24 Shri. Mule S.S. Asst. Prof. S5 ;;?
22 |Shri. Jewalikar A A. Librarian
23 [Mrs. Dr. Doiphode N.R. Asst. Prof. 7). B
24  |Dr. Kashid J.K. Asst. Prof. q98 /?
25  |Dr. Gaisamudre K.N. Asst. Prof, &4 12
26  [Shri. Mule Y.B. Asst. Prof. de .o | /.)
27 |Dr. R.M. Mohite /Assb Prof. &0 Yz

A - Gracle = Abeve 75+ /*»;‘*‘"" 8 o

B~ Grecle —~ Above 6oy | \ AN ,fﬂ PRINTIPAL

C- Grecle —5 Below goor ™ ‘3':};;:’& " Shriman Bl :r':]j:r
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Dr. H. S. Patil

Dr. 5. W. Kulkarni
Dr.J. P. Zadbuke
Mr, M. D. Kamble
Mr. S. M. Kemdarne
Mr. V. S. Sable
Mr.V. A. Patil

Dr.R. V. Ajari

Dr. N. R. Danane
Dr. M. B. Gadekar
Dr. V. H. Waghmare
Dr.G. R. Kashid

Dr. S. R. Muley

Maj Mrs.Arusha...

Mr. H. K. Kamble
Mr. S. P. Zadbuke
Dr. V. P. Lingayat
Dr. S. K. Nainwad
Mr. K. T. Vhanhuve
Mr. P. S. Gandhi
Mr. S. S. Mule

Mr. A. A. Jewalikar
Dr. N. R. Doiphode
Dr. J. K. Kashid

Dr. K. N. Gaisamudre
Mr. Y. B. Mule

Dr. R. M. Mohite
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Barshi Shikshan Prasarak Mandal’s
Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi

Teacher Evaluation (Feedback Form)

Academic Year_ 90]@ - 2019
Teacher’s Name: Kambhle ™M.D Student Name :  Shinde ﬂ-,ou, Ani|

Course Taught : @R ¢, ks, Class : B E

The number rating stands for 1 = Below Average, 2 = average, 3 = Good, 4 = Very Good,
5 = Excellent. Circle proper rating of your teacher.

Rating  w Below Average Good Very Excellent
LN Average - Good -
SrNo | Criterion &
1 Punctuality of the teacher 1 2 3 4 3
= \—
2 Board writing is legible and visible 1 2 3 4_. 5
3 Uses innovative teaching methods - 1 2 - 4 5
\_.,..---"
4 Use of modern teaching aids 1 2 3 4 S/
3 Makes alternate arrangement of class in | 9 7 4 5
his/her absence 4"
6 Teacher is clear on what he / she says 1 2 3 4 \S/
7 Communication skill of teacher ] 2 3 4 5
el
8 Refers to the latest developments in the 1 9 5 4 5
subject A o
9 Skill of linking subject with life experience 1 2 3 4 \S/
10 | Generation of curiosity among students 1 2 3 4 \S/
11 Welcomes answers of the students 1 2 3 4 E/
12 | Completes syllabus in time 1 2 3 4 E/
| i3 | Confirms understanding of the students 1 2 3 4 \5/
14 Persona[ity of a teacher 1 2 3 \4/ kel
15 | Teacher is prepared for class ] 2 3 4 3'/
16 | Teacher knows his/her subject 1 2 3 4 5
] o
17 | Shares the answers of class tests 1 2 3 4 . f/
18 | Provides study material 1 2 3 4 \S/
19 | Evaluates answer books in times = 2 3 4 3/
20 | Teacher grades fairly 1 2 3 :1/ 5
21 Helping approach to students ” ] 2 % e \S/«
22 | Career guidance to students | 2 3 4 \5/'




" 23 | Guidance to the students in realizing their ) 3 4 5
strengths \/
24 | Controls class effectively 2 3 4 \}/
25 | Student centred teaching in the class 2 3 4 \y
26 | Skill of addressing misbehavior of the p) 3 4 ' 5
students \/ 8
27 | Inspiration to students for ethical conduct 2 3 4 \5/
28 | I trust this teacher 2 3 4 5
!\V/ :
29 | Teacher accepts his / her own mistakes 2 3 4 \V
30 | Teacher is willing to learn from students 2 3 4 "
Total Rating Score 90 ‘ﬂ 6’ _H/é/;

Menfion one thing of your teacher which he / sffe will do excellently : Toer by o clug
J

Mecntion one thing that you can suggest to your teacher to improve :

—

|56

. - |60 e

— 683 . _ |36 Aver
4 —~ |3 age

= 13% /3?)(/00 i
¢ } Ea =%

Sighature of the Student
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Barshi Shikshan Prasarak Mandal’s

Shriman Bhausaheb Zadbuke Mahavidyalaya, Barshi

Teacher Evaluation (Feedback Form)
Academic Year 2018 -19

Teacher’s Name: G{,\D(Uj_; P & ; Student Name : ?qi‘}f) Alpq»g ng /RCJQOJ&CLL eJJ

Course Taught : Class : Bh. IL

The number rating stands for 1 = Below Average, 2 = average, 3 = Good, 4 = Very Good,
5 = Excellent. Circle proper rating of your teacher.

Rating = Below Average Good Very Excellent
B Average ~ Good
Sr No | Criterion&
I Punctuality of the teacher 1 2 (€)) 4 5
£ Board writing is legible and visible 1 @ 3 4 3
3 Uses innovative teaching methods 1 2 3 @ 5
4 Use of modern teaching aids 1 2 3 ) 5
5 Makes alternate arrangement of class in 1 @) 3 4 5
his/her absence
6 Teacher is clear on what he / she says I 2 [©) 4 5
7T Communication skill of teacher I 2 3 5
8 Reffars to the latest developments in the | 2 @ 4 5
subject
9 | Skill of linking subject with life experience 1 2 3 4 @
10| Generation of curiosity among students 1 2 3 4 5
11 Welcomes answers of the students | 1 2 ©)] 4 5
12 | Completes syllabus in time 1 2 @ 4 5
13 | Confirms understanding of the students | 2 3 4 @
14 | Personality of a teacher I 2 3 @ 5
15 | Teacher is prepared for class 1 2 @ 4 5
16 Teacher knows his/her subject 1 2 3 @ 5
17 Shares the answers of class tests 1 z @ 4 5
18 . Provides study material 1 2 3 4 (5
19 | Evaluates answer books in times 1 2 3 il 5
20 [ Teacher grades fairly 1 2 (3 4 2
T2l | Helping approach to students 1 2 3 4 @7
22 Career guidance to students 1 2 3 @ 5




Student Feedback on Teachers
for Academic Year -2017-2018

Feedback committee of the college prepare feedback forms with at least 10 questions on a
4 point like rate scale in which choices range from unsatisfactory (1) to very good (4). The
feedback forms are distributed among the students of different courses like B.A., B.Sc., BBA and
BCA. The questions were asked to the student on various aspects like teachers regularity and
punctuality, class preparation, guidance mentoring, communication skills, method of teaching
percentage of syllabus covered etc. the feedback forms of a teacher signed by the students are
collected. The responses have been received from the students and then Analysed by the
feedback committee.

Feedback Analysis Report

Feedback forms signed by the students of different faculties like B.A., B.Sc. were
collected by feedback Committee of the College. The responses received from the students are
then analysed in terms of bar diagrams. The teachers getting 75 or above 75% marks are given
A - Grade. The marks in between 60 to 74% are treated as B - Grade and the marks below 60%
are having C - Grade. For the academic fear 2017-18 there are total 27 permanent teaching staff,
out of these 26 teachers and one librarian for senior college wing. Majority of the teachers (i.e
96%) are having A - Grade and only 4% teachers are having B - Grade. None of the teacher is
below 60% marks. This clearly indicates there is healthy atmosphere between teachers &
students.

Action taken report
The suggestions received from the students on a particular teacher is discussed in IQAC
and CDC meetings and then communicated to the principal of the college.

¥

principal
SB.L Mahavidyalaya, Barshd :
{et. Solapur - 413 401 (
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Dr. H. S. Patil

Dr. S. W. Kulkarni
Dr. J. P. Zadbuke
Mr. M. D. Kamble
Mr. S. M. Kemdarne
Mr. V. S. Sable
Mr.V. A. Patil

Dr. R. V. Ajari

Dr. N. R. Danane
Dr. M. B. Gadekar
Dr. V. H. Waghmare
Dr.G. R. Kashid

Dr. S. R. Muley

Maj Mrs.Arusha...

Mr. H. K. Kamble
Mr. S. P. Zadbuke
Dr. V. P. Lingayat
Dr. S. K. Nainwad
Mr. K. T. Vhanhuve
Mr. P. S. Gandhi
Mr. S. S. Mule

Mr. A. A. Jewalikar
Dr. N. R. Doiphode
Dr. J. K. Kashid

Dr. K. N. Gaisamudre
Mr. Y. B. Mule

Dr. R. M. Mohite
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Shriman Bhausaheb Zadhuke Mahavidyala, Barshi (Senior Wings)

5“{“&}@7?{' Feeol p)qf.}{ of Teacher - 20 ' 20}7"/87

Sr. No. Name Designation Marks | Grade | Signature
“I 1 |Dr. PatilH.S, Principal 95. 2 A Al
2 Dr. Kulkarni S.W. Professor 87 50 A
A 3 |Dr. Zadbuke J.P. Phy.Dir. q9-50 | A W
A 4 |ShriKamble M.D. Asso. Prof. g7.09 | A | Pt
L 5  |Shri Kemdarne S.M. Asso. Prof. g9-81 | A M
v} 6 |ShriSable V.S, Asso. Prof. 877/ A [ :
7 |Shri Patil V.A. Asso. Prof. £5-99 | A M‘
J 8 |ShriAjariRV. Asso. Prof. g6-8% | A
&m 9 |Dr. Danane N.R. Asso. Prof. 9 50 A
«{_ 10 [Shri Gadekar M.B. Asst. Prof. g40.%| A
“:_.11_ Dr. Waghmare V.H. Asst. Prof. g8 LT A
«{ 12 |Dr. Kashid G.R. Asso. Prof, §9. 8% A
«“f 13 |Dr. Muley S.R. Asst. Prof. 85893 A
w14 |Smt. Nandimath A.P. Asst. Prof. 818 A
x _| 15 [ShriKamble H.K. Asst. Prof. 8936 A
[ o| 16 [ShriZadbuke S.P. Asst. Prof. 9g9-50 | A
“I" 17  [Shri Lingayat V.P. Asst. Prof. 8970 A
@ 18 |[ShriNainwad SK. Asst. Prof. 5.00| A
i e 19 [Shri Vhanhuve K.T. Asst. Prof. 9433 | f) ‘W
" 20 |shri. GandhiP.S. Asst. Prof. o5.93 | A e
~| 21 |Shri.Mule S.S. Asst. Prof. 9674 | B |y
22 |Shri. Jewalikar A.A. Librarian g
} v| 23 |Mrs. Dr. Doiphode N.R.  |Asst. Prof. £3:99% ! A \A@
| 24 |Dr.Kashid J.K. Asst. Prof. ge.66 | A |F A2
; | 26 |Dr. Gaisamudre K.N. Asst. Prof, 85 . 4 A @Q/
J “f 26 [Shri. Mule Y.B. Asst. Prof. 73.54 | B i
" SanEING2T  |Dr. RM. Mohite Asst. Prof. g4.91 | A Y

m‘f/M "rw: A - Gracle — Above 759, e _
A i-‘;',-._;e.iihi

<
»
" ) - Gre -1 o : ‘ 0 s N
\ /g B~ Greole — Above 60y & B2, Mahavidyalaya, Barshd  pogueipat ™
It\?‘f;{"‘ &-"h“ C~ Graele 7 Below ﬁdeaPUf'“:” 401 {W'"a'?ﬂ. HF!  Bhausahieb Zacbuke
hi::’: 2 4

e



Name of The Teacher : Komble, 97| D

Neage, £7: 0557,

A — Grdle

T

st Shiksham Prasarak Mandal’s

J0: L5 &

SHRIMAN BHAUSAHEB ZADBUKE MAHAVIDYAILAYA,
BARSHI.
FFeedback Form

Questionnaire No.1

Programme : BA. / 13‘.3(:/; pIall
Subject 1 hemis 9

201718
Semester/Term/Year 2046-2047

Students are required to rate the courses on the following attributes using the 4 - Point scale
shown. The format given is for one course. Do the same for other courses on separate page.

4.00

3.00

2.00

1.50

R

0.0

q_

Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory
Parameters A B . = .D
Very God | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1. Depth of the course content o
including project work if any
2. Extent of coverage of course P
3. Applicability / relevance to real life L g 093
situations 7E. 6'_{
4. Learning value (in terms of P ;j—wﬁ e
knowledge, concepts, manual skills, ﬁ | 67
analytical abilities and broadening ke E
perspective) 34 834
5. Clarity and relevance of textual v
reading material _548 ' 31{
6. Relevance of additional source o 4
material (Library)
7. Extent of effort required by students v
8. Overall rating \/

S F .y A
. /D.».ﬁg

-4
(4

920



Questionnaire No. 3

Student’s overall Evaluation of the programme and T'eaching

You may tick more than one answer to a question to the extent that they do not

contradict cach other.

I. The syllu‘hus of each course was _
a) challenging \_/Iffadcquulc
¢) inadequate d) dull

2. Background for benefiting from the course was

‘/‘!ﬂ/morc than adequate b)adequate
c¢) inadequate d) cannot say

. Was the course easy or difficult to understand?

\}))ﬁisy b) manageable

¢) difficult d) very difficult

W

4. How much of the syllabus was covered in the class?

AT 85 10 100% b) 70 to 85%
¢) 55to0 70% d) less than 55%
5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?
a) more than adequate \p/adequatc
¢) inadequate d) very poor
6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?
y A easily b) with some difficulty
¢) with great difficulty d) not available at all
7. How well did the teacher prepare for the classes?
Y, uaa’ﬁloroughly b) satisfactorily
! ¢) poorly d) indifferently
8. How well was the teacher able to communicate?
| t/a)/a]ways effective b) sometimes effective
4 B ¢) just satisfactorily d) generally ineffective
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IS, How often did the teacher provide feedback on your performance?

\I)/wilh helpful comment

d) without any comments

a) regularly /in time
<) often /late

6. Were your assignments discussed with you?
a) yes, fully - - DY yes, partly
¢) sometimes discussed d) not discussed at all

17. Were you provided with a course contributory lecture too at the beginning?

\;‘L}'fcs b) no

If yes, was it helpful?

Wcs b) no

18. If you have other comments to offer on the course and suggestions for the teacher you

may do so in the space given or on a separate sheet.

Name of the Student (Optional) N 5

;7 ¢ e !‘ tf_-‘ {T (_.) /(] {3.' X6 ¢

Jod - )

( =27 - 49093,
( /20 > /e

Lh
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Barshi Shikshan Prasarak Mandal's
SHRIMAN BHAUSAHEB ZADBUKE M/\HAV“)YALAYA,
BARSHI.
Feedback Form
Questionnaire No.1

Name of The 'l‘_cm'her: rPC\'U\\ \/ Q.
Programme’: B.A. /B.Sc. 1711/

Subject : ?0\\ {\QC-\\ %C‘\ Semester/Term/Year Q_,O\(] *\9

Students are required to rate the courses on the following attributes using the 4 - Point scale
shown. The format given is for one course. Do the same for other courses on separate page.

4.00 3.00 2.00 1.50 0.0
C
Very Good Good Satisfactory Unsatisfactory
o S : G B L
) Very God | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1. Depth of the course content vV
including project work if any 93 06
« Ext : ‘age of course -
2. Extent of coverage of cours V! Il
3. Applicability / relevance to real life O,
= 'f) 2
. . V‘ )
situations ¢ [/ ; (:.ff)
" L
. Learning value (in terms of ; L7 e T
4. Learning value (in terms o r /8. 3
knowledge, concepts, manual skills, 56 » 7
analytical abilities and broadening £5: 00
perspective) T T
b _' y ' -
5. Clarity and relevance of textual .~ //
reading material @3 09% g
= D2 8

6. Relevance of additional source
material (Library)
7. Extent of effort required by students s

8. Overall rating




Questionnaire No. 3

Student’s overall Evaluation of the programme and Teaching

You may tick more than one answer to a question to the extent that they do not
contradict each other,

I. The syllabus of each course was
r\/«a) challenging b) adequate
¢) inadequate d) dull
2. Background for benefiting from the course was
a) more than adequate b)adequate
~¢) inadequate d) cannot say
3. Was the course easy or difficult to understand?
a) easy b) manageablc
<) difficult d) very difficult

4. How much of the syllabus was covered in the class?

a) 85 to 100% b) 70 to 85%
2! v €) 55 to 70% d) less than 55%
3. What is your opinion about the library material and facilities for the course?
\f") more than adequate b) adequate
¢) inadequate d) very poor
0. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?
a) easily t-b) with some difficulty
¢) with great difficulty d) not available at all
7. How well did the teacher prepare for the classes?
w— & thoroughly b) satisfactorily
i’l’ ¢) poorly d) indifferently
8. How well was the teacher able to communicate?
4 a) always ellective {L/hJ sometimes effective
: ¢) just satisfactorily d) generally inelTective
-
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15. How often did the teacher provide feedback on your performance?

a) regularly /in time by with helpful comment

¢) often /late d) without any comments

16. Were your assignments discussed with you?

a) yes, fully a__b) yes, partly

¢) sometimes discussed d) not discussed at all

17. Were you provided with a course contributory lecture too at the beginning?

5 V‘d) yes b) no
If yes, was it helpful?

a) yes b) no

18. If you have other comments o offer on the course and suggestions for the teacher you

may do so in the space given or on a separate sheet.

@/ -

Signature

xendole - B N

Name of the Student (Optional)

\do =.983





